
 

 

 

 

 
 

GUVERNUL  REPUBLICII  MOLDOVA 
 

HOT Ă R Â R E  nr. ____ 
 

din                                        2026 

Chișinău 
 

 

 

Pentru aprobarea proiectului de lege  

cu privire la aderarea Republicii Moldova la Acordul privind măsurile  

de competența statului portului pentru prevenirea, descurajarea  

și eliminarea pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat,  

încheiat la Roma la 22 noiembrie 2009 

------------------------------------------------------------ 

 

În temeiul art. 14 alin. (2) din Legea nr. 595/1999 privind tratatele 

internaționale ale Republicii Moldova (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 

2000, nr. 24-26, art. 137), cu modificările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂŞTE:  

 

Se aprobă și se prezintă Președintelui Republicii Moldova spre examinare 

proiectul de lege cu privire la aderarea Republicii Moldova la Acordul privind 

măsurile de competența statului portului pentru prevenirea, descurajarea și 

eliminarea pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat, încheiat la Roma la 

22 noiembrie 2009. 
 

 

 

Prim-ministru     ALEXANDRU MUNTEANU 

 

 

 

Contrasemnează: 

 

 

Viceprim-ministru, 

ministrul afacerilor externe Mihail POPȘOI 

 

 

Ministrul agriculturii 

și industriei alimentare    Ludmila Catlabuga 
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Proiect 

 

PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA 

 

 

LEGE 

 

Cu privire la aderarea Republicii Moldova la Acordul  

privind măsurile de competența statului portului pentru prevenirea, 

descurajarea și eliminarea pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat, 

încheiat la Roma la 22 noiembrie 2009 

 

 

Parlamentul adoptă prezenta lege organică. 

 

Art. 1. – Republica Moldova aderă la Acordul privind măsurile de 

competența statului portului pentru prevenirea, descurajarea și eliminarea 

pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat, încheiat la Roma la 

22 noiembrie 2009. 

 

Art. 2. – Guvernul va întreprinde măsurile necesare pentru realizarea 

prevederilor Acordului nominalizat. 

 

Art. 3. – Ministerul Afacerilor Externe va pregăti și va remite depozitarului 

instrumentul de aderare la Acordul menționat. 

 

Art. 4. – Prezenta lege intră în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial 

al Republicii Moldova. 

 

 
 



Argumentarea necesității aderării Republicii Moldova la Acordul privind 

măsurile de competența statului portului pentru prevenirea, descurajarea și 

eliminarea pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat, 

încheiat la Roma la 22 noiembrie 2009 

 

Capitolul A 

Descrierea tratatului 

 

1. Informații generale 

 

Acordul privind măsurile de competența statului portului pentru prevenirea, 

descurajarea și eliminarea pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat (denumit în 

continuare - Acord) a fost încheiat la Roma, la 22 noiembrie 2009, sub egida 

Organizației pentru Alimentație și Agricultură (FAO) din cadrul Organizației 

Națiunilor Unite și a intrat în vigoare la 5 iunie 2016. 

Acordul este un tratat internațional (interstatal), deschis spre participare tuturor 

statelor și organizațiilor regionale de integrare economică, care sunt membre ale 

Organizației pentru Alimentație și Agricultură (FAO) a Națiunilor Unite. 

Pot deveni părți semnatare ale Acordului atât statele costiere, cât și statele fără 

ieșire la mare care nu dețin sau nu controlează nave de pescuit. 

Organizațiile regionale de gestionare a pescuitului (ORGP) nu sunt părți, dar 

participă în calitate de actori relevanți la implementare. 

Acordul are forma unui tratat internațional, încheiat la nivel guvernamental, cu 

obligații juridice internaționale pentru statele părți, structurat într-un preambul și 37 de 

articole, care sunt grupate în mai multe părți tematice cum ar fi: dispoziții generale, 

accesul în port, utilizarea portului, inspecții, cooperare internațională, cerințe pentru 

statele în curs de dezvoltare și dispoziții finale și 5 anexe tehnice care detaliază 

procedurile de notificare, inspecție și schimb de informații. 

În prezent, un număr semnificativ de state (peste 70 de state ale lumii) și 

organizații regionale de gestionare a pescuitului deja au aderat la acest Acord. 

Pentru Republica Moldova, ca țară fără istoric maritim, care nu are cote de 

pescuit, nu deține nave de pescuit și nu practică activitatea de pescuit în mări și oceane, 

participarea la acest acord reflectă angajamentul statului de a contribui la eforturile 

internaționale de protecție a biodiversității oceanului planetar și a resurselor acvatice 

vii, pentru a asigura trasabilitatea produselor pescărești importate și de a preveni 

introducerea pe piață a produselor pescărești provenite din surse ilegale. 

 

2. Informații privind conținutul tratatului 

 

Obiectul Acordului îl constituie consolidarea rolului statelor portuare în 

combaterea pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat (INN), prin instituirea unui 

cadru internațional uniform pentru aplicarea unor măsuri stricte de control în porturi. 



Scopul este prevenirea utilizării porturilor pentru debarcarea, transbordarea sau 

comercializarea produselor provenite din pescuit INN, contribuind astfel la 

conservarea resurselor biologice marine și la utilizarea durabilă a acestora. 

Aceste măsuri sunt menite să împiedice accesul navelor implicate în activități de 

pescuit INN și la serviciile portuare, prin stabilirea unor obligații clare de către statele 

portuare asupra navelor străine care solicită acces în porturile lor, inclusiv prin: 

- obligativitatea notificării prealabile a vizitelor (escalelor) în port și a furnizării 

informațiilor privind captura și proveniența acesteia; 

- dreptul statului portuar de a refuza accesul în port a navelor suspectate de 

pescuit INN;  

- efectuarea de inspecții portuare și raportarea constatărilor către alte state și 

organizații regionale de gestionare a pescuitului; 

- participarea la schimbul reciproc de informații și cooperarea internațională în 

domeniul combaterii pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat; 

- promovarea protecției biodiversității oceanice și a resurselor acvatice vii. 

La moment, Acordul nu substituie careva tratate existente, ci le completează și 

consolidează pe cele deja existente, nefiind necesară încheierea unor tratate sau 

documente subsecvente Acordului și punerea în aplicare a acestora. 

Acordul dezvoltă principiile consacrate în prevederile Convenției ONU privind 

dreptul mării (UNCLOS) și ale Acordului FAO din 1995 privind stocurile de pești, 

Codului de conduită FAO pentru pescuitul responsabil și Planului internațional de 

acțiune FAO pentru combaterea pescuitului INN. 

Acordul are o durată nedeterminată de timp iar denunțarea acestuia este posibilă 

prin notificare scrisă adresată depozitarului (Directorul General al FAO), producând 

efecte după expirarea termenului prevăzut în acord. 

Acordul poate fi amendat prin consens sau, în lipsa acestuia, prin votul 

majorității părților, astfel amendamentele intrând în vigoare după acceptarea de către 

statele părți conform procedurii stabilite. 

 

Capitolul B 

Analiza de impact  

 

1. Informații generale 

 

Pescuitul INN constituie o amenințare globală la adresa biodiversității și 

resurselor marine și oceanice, și drept consecință, asupra stării ecosistemului oceanului 

planetar, fapt care se răsfrânge ulterior asupra securității alimentare globale și a 

economiilor naționale ale statelor lumii. 

Conform estimărilor Subcomisiei FAO pentru managementul pescuitului din 

cadrul ONU, pescuitul INN atinge anual între 11 și 26 de milioane de tone de produse 

pescărești, ceea ce reprezintă echivalentul a aproximativ 15–30% din capturile globale 



provenite din pescuitul comercial internațional. 

Acest fenomen duce pe plan global la pierderea iremediabilă a unei cantități 

impunătoare a produselor pescărești, necesare pentru refacerea stocurilor captate din 

mări și oceane, valoarea anuală a cărora variază între 10 și 23 de mlrd. de dolari SUA. 

Deși Republica Moldova nu este un stat costier, aceasta este implicată indirect 

în comerțul internațional cu produse pescărești prin importul unei părți semnificative 

din produsele pescărești consumate pe piața internă, iar aplicarea obligațiilor asumate 

în componenta de comerț, trasabilitate și cooperare se realizează în mod proporțional 

cu capacitățile și realitățile statului, în conformitate cu articolul 3 și 21 din Acord. 

Scopul definitoriu al Acordului este consolidarea capacității statelor portuare de 

a combate pescuitul INN prin refuzul accesului în port și al utilizării facilităților 

portuare de către navele implicate în activități pescărești ilegale. 

În acest context, aderarea la Acord va permite Republicii Moldova să contribuie 

la consolidarea lanțului global de trasabilitate a produselor pescărești și să prevină 

introducerea pe piață a produselor pescărești provenite din pescuit ilegal. 

Totodată, este necesar de menționat faptul că măsurile unilaterale sau regionale 

sunt insuficiente, întrucât doar printr-un instrument internațional obligatoriu poate fi 

asigurată eficiența și coerența aplicării prevederilor Acordului în cauză la nivel global. 

Aplicarea acestuia de către Uniunea Europeană și alte state a demonstrat, în 

practică, eficiența măsurilor de control portuar în reducerea pescuitului INN. 

Odată cu aderarea la Acord nu este necesară încheierea unor tratate subsecvente 

sau adoptarea unor protocoale de inspecție și regulamente privind accesul în port, dat 

fiind faptul că prevederile acestuia se încadrează dispozițiilor stabilite în Regulamentul 

(CE) nr. 1005/2008 al Consiliului din 29 septembrie 2008 de instituire a unui sistem 

comunitar pentru prevenirea, descurajarea și eliminarea pescuitului ilegal, nedeclarat 

și nereglementat, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 228/2025. 

Conform Acordului, autoritatea competentă a statului portului este responsabilă 

de menținerea constantă a schimbului de informații cu partenerii internaționali și de 

gestionarea notificărilor prealabile de debarcare, monitorizarea strictă a accesului 

navelor și derularea continuă a inspecțiilor riguroase în port, precum și interzicerea 

utilizării portului de către navele constatate ca fiind implicate în pescuitul INN. 

Prevederile Acordului se aplică porturilor aflate sub jurisdicția statelor părți iar 

diferendele apărute se soluționează pe cale pașnică, prin consultări, negocieri sau alte 

mijloace convenite de părți și, dacă este necesar, recurgerea la Curtea Internațională de 

Justiție sau Tribunalul Internațional pentru Dreptul Mării. 

Republica Moldova în calitate de stat candidat pentru aderarea la Uniunea 

Europeană și-a asumat angajamentul de a participa la procesul de combatere a 

pescuitului INN, fapt ce impune aplicarea fără întârziere a măsurilor stabilite de Acord. 

Acest fapt, va permite prevenirea unor eventuale sancțiuni comerciale asupra 

produselor pescărești exportate din Republica Moldova pe piața Uniunii Europene. 

 



2. Aspectul politic, cultural și social 

 

Sub aspect politic, aderarea la Acord denotă hotărârea Republicii Moldova de a 

respecta principiile dreptului internațional și reprezintă un pas strategic important. 

Acest demers reflectă angajamentul ferm al țării față de valorile Uniunii 

Europene, confirmând determinarea de a contribui activ la consolidarea statului de 

drept și la răspunsul comun față de provocările globale, precum schimbările climatice 

și pierderea biodiversității marine. 

Aceasta consolidează pe plan extern imaginea statului ca partener responsabil în 

cadrul ONU și al FAO și creează premise pentru consolidarea relațiilor diplomatice și 

economice cu statele membre ale Uniunii Europene și alte țări semnatare. 

Pe plan social, Acordul contribuie indirect la promovarea culturii consumului 

responsabil și a educației ecologice, încurajând populația și importatorii țării să opteze 

pentru produse pescărești provenite din surse legale și durabile. 

Implementarea Acordului în cauză nu necesită desfășurarea unor consultări 

publice având în vedere natura angajamentelor deja asumate de către Republica 

Moldova în procesul de aderare la Uniunea Europeană până la finele anului 2030. 

Subsecvent, aderarea la acest instrument internațional confirmă angajamentul 

ferm de aliniere a Republicii Moldova la Politica Comună în Domeniul Pescuitului 

(PCP) și per ansamblu, consolidează cooperarea regională în acest domeniu. 

În această ordine de idei, acest demers joacă un rol esențial în realizarea Agendei 

2030 pentru Dezvoltare Durabilă, contribuind direct la atingerea Obiectivelor nr. 2 - 

„Zero foamete”, nr. 12 - „Consum și producție responsabilă” și nr. 14 - „Conservarea 

și utilizarea durabilă a resurselor marine”. 

 

3. Aspectul economic și de mediu 

 

Din perspectivă economică, aderarea la Acord oferă un cadru legal clar pentru 

importatorii de produse pescărești, contribuind la evitarea riscurilor de sancțiuni 

comerciale, financiare sau reputaționale pentru utilizarea surselor pescărești ilegale. 

Totodată, aceasta poate spori încrederea partenerilor comerciali europeni și 

internaționali în sistemul național de control al produselor alimentare importate și 

previne concurența neloială, generată de produsele ieftine provenite din pescuitul INN.  

Sub aspectul protecției mediului, Acordul sprijină eforturile globale de 

conservare a biodiversității marine și oceanice, reducerea pescuitului excesiv și 

protejarea ecosistemelor acvatice. 

În acest sens, contribuția Republicii Moldova, deși indirectă, are relevanță prin 

participarea la sistemul de verificare a provenienței resurselor pescărești și la 

implementarea standardelor ecologice internaționale. 

 

 



4. Aspectul normativ 

 

Aderarea Republicii Moldova la Acordul completează armonizarea cadrului 

național cu cerințele internaționale privind trasabilitatea și certificarea produselor 

pescărești, prin ajustarea legislației privind controlul sanitar-veterinar a produselor 

pescărești și a siguranței alimentelor, completarea reglementărilor vamale și de comerț 

exterior cu prevederi referitoare la verificarea originii legale a produselor pescărești și 

consolidarea cooperării interinstituționale dintre Agenția Națională pentru Siguranța 

Alimentelor, Serviciul Vamal, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare și 

Ministerul Mediului cu autorități responsabile similare ale statelor semnatare.  

Acordul nu contravine altor tratate internaționale la care Republica Moldova este 

parte, fiind compatibil cu acquis-ul Uniunii Europene, politica comună în domeniul 

pescuitului a Uniunii Europene și angajamentele asumate prin Acordul de Asociere 

Republica Moldova – Uniunea Europeană, aprobat prin Legea nr. 112/2014. 

Implementarea obligațiilor asumate va fi asigurată de Guvernul Republicii 

Moldova, în conformitate cu Constituția și legislația națională, fără a aduce atingere 

efectului juridic al Acordului la nivel internațional. 

Republica Moldova declară că, în sensul alineatului (3) al articolului 16 din 

Acord, Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor este desemnată în calitate de 

autoritate publică responsabilă cu îndeplinirea obligațiilor stabilite prin Acord. 

 

5. Aspectul instituțional și organizatoric  

 

Implementarea prevederilor Acordului este asigurată prin mecanismele 

instituționale deja existente. 

Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor este responsabilă de verificarea 

conformității produselor pescărești importate, inclusiv a certificatului de captură și de 

asigurarea schimbului de informații între autoritățile naționale ale statelor semnatare a 

Acordului, partenerii internaționali, Organizațiile Regionale de Gestionare a 

Pescuitului și FAO, în colaborare cu Ministerul Mediului, Serviciul Vamal și Agenția 

Navală a Republicii Moldova. 

 

6. Aspectul financiar 

 

Implementarea prevederilor Acordului va fi realizată în limita alocațiilor 

bugetare ale Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor, aprobate în conformitate 

cu legea bugetară anuală, fără a necesita cheltuieli suplimentare. 

Pe termen mediu și lung, beneficiile economice derivă din sporirea credibilității 

Republicii Moldova pe piețele internaționale și din evitarea pierderilor comerciale 

asociate cu importul de produse pescărești provenite din pescuitul ilegal. 

 



7. Aspectul temporar 

 

Acordul este un instrument juridic pe termen nelimitat, asigurând continuitatea 

eforturilor de combatere a pescuitului INN iar procesul de punere în aplicare se 

desfășoară în etape, oferind flexibilitate statelor semnatare, deoarece nu sunt impuse 

termene-limită rigide pentru finalizarea implementării, permițând implementarea 

treptată a prevederilor acestuia conform capacităților tehnice ale fiecărei țări în parte. 

Acordul pune accent pe colaborarea internațională strânsă, în vederea 

schimbului de informații și bune practici, stabilind obligația de raportare periodică 

către FAO cu privire la progresele și măsurile luate de toate părțile semnatare. 

Aderarea Republicii Moldova la Acord menționat, la momentul actual este 

oportună, având în vedere extinderea numărului de state părți și importanța tot mai 

mare a combaterii pescuitului INN în contextul securității alimentare globale. 

 

Capitolul C 

Analiza oportunității ratificării/acceptării/aprobării/aderării 

 

Acordul a fost încheiat și semnat la 22 noiembrie 2009, la Conferința FAO din 

Roma – Italia și a intrat în vigoare la nivel internațional la 5 iunie 2016. 

Articolele 26 și 27 ale Acordului prevăd că statele depun la depozitar, după caz, 

instrumentele oficiale de ratificare, acceptare, aprobare sau aderare. 

Modalitatea de îndeplinire a acestor proceduri este lăsată la latitudinea dreptului 

intern al fiecărui stat (de regulă, prin adoptarea unei legi de către Parlament sau a unei 

hotărâri de către Guvern, în funcție de rangul tratatului). 

În corespundere cu articolul 29 din Acord, acesta intră în vigoare pentru fiecare 

stat la 30 de zile de la data depunerii la depozitar a instrumentului de ratificare, 

acceptare, aprobare sau aderare, după caz. 

Potrivit prevederilor Acordului, nu este permisă formularea de rezerve sau 

excepții la acest tratat, întrucât articolul 30 stabilește în mod expres această interdicție. 

În acest sens, statele semnatare pot formula declarații interpretative care nu 

exclud sau modifică efectul juridic al tratatului, astfel încât, scopul acestor declarații 

este de a clarifica modul în care un stat urmează să implementeze dispozițiile Acordului 

în sistemul său de drept și care sunt autoritățile responsabile de aplicarea acestora. 

Reieșind din cele expuse, toate părțile semnatare sunt obligate să aplice setul 

minim de standarde privind condițiile de acces și inspecție a navelor în port. 

În practică, unele state semnatare pot însoți instrumentele de aderare cu declarații 

interne despre particularități ale implementării (ca în cazul SUA) dar acestea nu 

reprezintă rezerve sau excepții care să modifice obligațiile Acordului. 

Cu toate acestea, aderarea Republicii Moldova la Acord este pe deplin justificată 

din punct de vedere politic, juridic și economic, care reprezintă un pas diplomatic 

important pe plan extern și esențial în procesul de aderare a țării la Uniunea Europeană. 



Mai mult ca atât, deși Republica Moldova nu are ieșire directă la mare, nu este 

un stat costier și nu are tradiții în activitatea de pescuit în mări și oceane, participarea 

la acest instrument internațional contribuie la consolidarea sistemului național de 

control al produselor pescărești de origine maritimă sau oceanică și la protejarea pe 

plan extern a intereselor comerciale ale statului. 

Pentru implementarea Acordului, legislația națională a fost armonizată cu 

acquis-ul Uniunii Europene în domeniul pescuitului, având în vedere că Republica 

Moldova dispune de porturi fluviale (ex. Portul Internațional Liber Giurgiulești) ce pot 

fi utilizate în lanțul logistic de import al produselor pescărești de origine maritimă. 

În mod special, această acțiune se referă la desemnarea porturilor pentru 

debarcarea sau transbordarea produselor pescărești importate în Republica Moldova, 

la procedurile de notificare prealabilă a sosirii navelor în port și la regimul sancțiunilor 

aplicabile persoanelor fizice sau juridice, care au fost constatate de către autoritatea 

competentă că au încălcat regulile privind trasabilitatea sau introducerea pe piață a 

produselor provenite din pescuit INN sau desfășoară activități de pescuit INN. 

Aceste măsuri au fost transpuse în legislația națională prin Regulamentul pentru 

prevenirea, descurajarea și eliminarea pescuitului INN, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr. 228/2025, act ce preia parțial prevederile Regulamentului (CE) nr. 

1005/2008 al Consiliului din 29 septembrie 2008. 

Prin aderarea la Acordul menționat, Republica Moldova: 

-  își aliniază politicile naționale la standardele internaționale în materie de 

gestionare durabilă a resurselor acvatice; 

-  consolidează cooperarea cu FAO, Uniunea Europeană și alte state semnatare 

în combaterea pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat; 

-  asigură un mecanism suplimentar de protecție împotriva riscului de 

introducere pe piață a produselor pescărești ilegale; 

-  își întărește imaginea de stat responsabil, orientat spre dezvoltare durabilă și 

guvernanță ecologică continuă. 

Acordul se încheie pe o durată nedeterminată dar cu toate acestea, oricare dintre 

părți are dreptul de a denunța tratatul după expirarea unui an de la data intrării acestuia 

în vigoare pentru partea respectivă. 

Retragerea se realizează printr-o notificare scrisă adresată Depozitarului și 

produce efecte la un an de la data recepționării notificării. 

 

 

Secretar de stat                                                           Iurie SCRIPNIC 

 

 

 
Ex: Dumitru Cocieru 

tel. 022 204 522 

dumitru.cocieru@maia.gov.md  

mailto:dumitru.cocieru@maia.gov.md


SINTEZA 

la proiectul hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea proiectului de lege pentru aderarea Republicii 

Moldova la Acordul privind măsurile de competența statului portului pentru prevenirea, descurajarea și 

eliminarea pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat, 

încheiat la Roma la 22 noiembrie 2009 
 

(denumirea proiectului actului normativ) 

Participantul la avizare, 

consultare publică, 

expertizare 

Nr. 

crt. 

Conținutul obiecției, 

propunerii, recomandării, concluziei 

Argumentarea 

autorului proiectului 

Avizare și consultare publică 

Ministerul Justiției, nr. 08/773 

din 22 ianuarie 2026. 

1 Prin prezenta, aducem la cunoștință că Ministerul 

Justiției a examinat setul de acte aferent aprobării 

proiectului de lege pentru aderarea la Acordul 

privind măsurile de competența statului portului 

pentru prevenirea, descurajarea și eliminarea 

pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat, 

adoptat la Roma la data de 22 noiembrie 2009 (în 

continuare - Acord) și, în limita competențelor 

funcționale, comunică următoarele. Cu privire la 

proiectul de lege, Ministerul Justiției propune:  

- modificarea titlului, cu menționarea faptului că 

proiectul de lege privește aderarea Republicii 

Moldova la Acord; 

Se acceptă. A fost modificat titlul 

proiectului de lege conform propunerii 

Ministerului Justiției. 

2 - modificarea art. 1, prin înlocuirea sintagmei „Se 

aderă” cu textul „Republica Moldova aderă”; 

Se acceptă. La art. 1 din proiectul de 

lege, sintagma „Se aderă” a fost 

substituită cu textul „Republica Moldova 

aderă”. 

3 - modificarea art. 2, prin substituirea sintagmei 

„implementarea” cu textul „realizarea”. 

Se acceptă. La art. 2 din proiectul de 

lege, sintagma „implementarea” a fost 

substituită cu textul „realizarea”. 

4 Cu referire la argumentarea necesității ratificării, 

Ministerul Justiției înaintează propuneri privind: a) 

corectarea denumirii notei de argumentare, precum 

și rectificarea și completarea întregului conținut al 

acesteia cu informațiile relevante, în conformitate 

cu Anexa nr. 5 la Regulamentul privind mecanismul 

de încheiere, aplicare şi încetare a tratatelor 

internaţionale, aprobat prin Hotărârea Guvernului 

nr. 442/2015; 

Se acceptă. A fost efectuată corectarea 

denumirii Notei argumentative a 

proiectului prenotat, precum și a fost 

revăzut și completat întreg conținutul 

acesteia în conformitate cu Anexa nr. 5 la 

Regulamentul privind mecanismul de 

încheiere, aplicare şi încetare a tratatelor 

internaţionale, aprobat prin Hotărârea 

Guvernului nr. 442/2015. 

5 b) Capitolul B. Analiza de impact. Aspectul 

normativ: - specificarea actelor normative în 

domeniul pescuitului, acvaculturii și dreptului 

maritim, ce urmează a fi ajustate, în vederea 

alinierii acestora la prevederile Acordului. 

Nu se acceptă, întrucât prevederile 

Acordului sunt în concordanță cu cadrul 

normativ național din domeniul 

pescuitului, acvaculturii și dreptului 

maritim. În mod specific, Acordul, la 

care Republica Moldova trebuie să fie 

parte, completează cadrul internațional 

necesar pentru cooperarea cu statele 

lumii care desfășoară activități de pescuit 

în mări și oceane, în vederea 

implementării dispozițiilor deja stabilite 

în Regulamentul pentru prevenirea, 

descurajarea şi eliminarea pescuitului 

ilegal, nedeclarat şi nereglementat, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 

228/2025, act prin care sunt transpuse în 

legislația națională prevederile 

Regulamentului (CE) nr. 1005/2008. 



Având în vedere cele expuse, nu este 

necesară ajustarea actelor normative în 

domeniul pescuitului, acvaculturii și 

dreptului maritim, în vederea alinierii 

acestora la prevederile Acordului. 

Agenția Navală, nr. 06 – 33 

din 23.01.2026. 

6 Urmare a examinării proiectului Hotărârii 

Guvernului cu privire la aprobarea proiectului de 

lege pentru aderarea Republicii Moldova la 

Acordul privind măsurile de competența statului 

portului pentru prevenirea, descurajarea și 

eliminarea pescuitului ilegal, nedeclarat și 

nereglementat, adoptat la Roma la data de 22 

noiembrie 2009, Vă aducem la cunoștință lipsa de 

obiecții și propuneri. 

Se acceptă.  

Ministerul Afacerilor Externe, 

nr. DI/1/391 – 536 din 20 

ianuarie 2026. 

7 Prin prezenta, MAE informează că a examinat setul 

de materiale referitoare la aderarea Republicii  

Moldova la Acordul privind măsurile de 

competența statului portului pentru prevenirea,  

descurajarea și eliminarea pescuitului ilegal, 

nedeclarat și nereglementat, adoptat la Roma la  

22 noiembrie 2009 și, în limita competențelor 

funcționale, comunică lipsa de obiecții de principiu.  

Se acceptă. 

8 Totodată, cu referire la art. 31 din Acordul 

menționat, la rubrica „aspectul normativ” 

(Capitolul B „analiza de impact”) a Notei de 

argumentare, se consideră necesară includerea 

informațiilor privind posibilitatea și necesitatea 

formulării unor declarații din partea Republicii 

Moldova. 

Se acceptă. Nota argumentativă a 

proiectului a fost revăzută și ajustată 

conform propunerii expuse. 

 9 De asemenea, în conformitate cu pct. 165 lit. e) din 

Regulamentul privind mecanismul de încheiere, 

aplicare și încetare a tratatelor internaționale, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 442/2015, 

setul de documente prezentat spre avizare urmează 

a fi completat cu traducerea proiectelor actelor 

normative în limba rusă. 

Se acceptă. În conformitate cu pct. 165, 

lit. e) din Regulamentul privind 

mecanismul de încheiere, aplicare și 

încetare a tratatelor internaționale, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 

442/2015, setul de documente a fost 

completat cu traducerea proiectelor 

actelor normative în limba rusă. 

Ministerul Infrastructurii 

și Dezvoltării Regionale, nr. 

12 – 426 din 30 ianuarie 2026.   

 

10 Prin prezenta, urmare examinării proiectului 

hotărârii Guvernului cu privire la aprobarea 

proiectului de lege pentru aderarea Republicii 

Moldova la Acordul privind măsurile de 

competența statului portului pentru prevenirea, 

descurajarea și eliminarea pescuitului ilegal, 

nedeclarat și nereglementat, adoptat la Roma la data 

de 22 noiembrie 2009 (număr unic 25/MAIA/2026) 

și a materialelor aferente, înaintat prin demersul 

Cancelariei de Stat nr. DGPȘG-1770-18-69-504 din 

19.01.2026, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării 

Regionale în limita competențelor funcționale, 

comunică lipsă de obiecții și propuneri pe marginea 

acestuia. 

Se acceptă. 

Ministerul Dezvoltării 

Economice și Digitalizării, nr. 

15 – 306 din 30 ianuarie 2026. 

11 Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării a 

examinat proiectul de hotărâre cu privire la 

aprobarea proiectului de lege pentru aderarea 

Republicii Moldova la Acordul privind măsurile de 

competența statului portului pentru prevenirea, 

descurajarea și eliminarea pescuitului ilegal, 

nedeclarat și nereglementat, adoptat la Roma la data 

de 22 noiembrie 2009 (număr unic 

25/MAIA/2026), și comunică lipsa de obiecții. 

Se acceptă. 



Ministerul Mediului, nr. 13-

05/286 din 30 ianuarie 2026. 

12 În contextul examinării proiectului de hotărâre de 

Guvern cu privire la aprobarea proiectului de lege 

pentru aderarea Republicii Moldova la Acordul 

privind măsurile de competența statului portului 

pentru prevenirea, descurajarea și eliminarea 

pescuitului ilegal, nedeclarat și nereglementat, 

adoptat la Roma la data de 22 noiembrie 2009  

(număr unic 25/MAIA/2026), Vă comunicăm lipsa 

obiecțiilor și propunerilor. 

Se acceptă. 

Ministerul Finanțelor, nr. 

09/2-03/54/108 din 6 februarie 

2026. 

13 La indicația Cancelariei de Stat nr. DGPȘG-1770-

18-69-504 din 19 ianuarie 2026, Ministerul 

Finanțelor a examinat proiectul de hotărâre cu 

privire la aprobarea proiectului de lege pentru 

aderarea Republicii Moldova la Acordul privind 

măsurile de competența statului portului pentru 

prevenirea, descurajarea și eliminarea pescuitului 

ilegal, nedeclarat și nereglementat, adoptat la Roma 

la data de 22 noiembrie 2009 (număr unic 

25/MAIA/2026), autor – Ministerul Agriculturii și  

Industriei Alimentare și, în limita atribuțiilor 

funcționale, comunică lipsa propunerilor și 

obiecțiilor pe marginea proiectului indicat.   

Se acceptă. 
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